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Куменский райком профсоюза, первичные профсоюзные организации осуществляют общественный контроль состояния законности в трудовых коллективах в соответствии с планами работы как, комплексно по всем разделам трудового законодательства, так и по отдельным направлениям в тесном взаимодействии с управлением образования администрации Куменского района. Трехстороннее районное соглашение на 2014-2017 годы и коллективные договоры учреждений образования на 2014-2017 годы содержат все гарантии по охране труда, заложенные в соглашении между Департаментом образования Кировской области и  Кировской областной организацией профессионального союза работников образования и науки на 2014-2017 годы.

Такая практика работы способствует повышению качества работы в коллективах, укреплению трудовой дисциплины, развивает и закрепляет систему социальных гарантий для работников.
Анализ проводимой работы по охране труда показал, что руководствуясь законодательными актами   об охране труда, областным и районным Соглашениями, коллективными договорами райком профсоюза и управление образования, первичные профсоюзные организации и руководители учреждений образования проводят определённую работу по созданию и обеспечению безопасных условий труда, соблюдению законодательства об охране труда. Как и требует районное Соглашение, ежегодно совместно подводятся итоги работы учреждений образования по улучшению условий и охраны труда, профилактике производственного травматизма, организуется совместное  обучение руководителей учреждений образования (6-7 марта  2014 г), их заместителей, профсоюзного актива. Обучено 42 человека. Состояние охраны труда рассматривается на заседаниях президиума райкома профсоюза. Так, ежегодно в феврале, апреле, июне, августе, декабре на заседаниях президиума райкома профсоюза с участием внештатного инспектора по охране труда   рассматриваются вопросы о соблюдении трудового законодательства в вопросах Охраны труда в образовательных учреждениях района. Вопросы охраны труда анализируются на заседаниях профсоюзных комитетов. Профсоюзными комитетами д/с « Березка», «Колокольчик» пгт. Кумены, д/с «Сказка» п. Н-Ивкино, «Родничок» с. Вожгалы, МКОУ СОШ п. Н-Ивкино, МКОУ СОШ п. Речной  вопросы состояния охраны труда и путей повышения эффективности работы общественных комиссий по охране труда рассматриваются ежегодно в мае и декабре. В тоже время не всеми профсоюзными комитетами учреждений  как МКОУ НОШ с. Моряны, МКС(к) ОУ СК школа-интернат VIII вида пгт Кумены, МКОУ ООШ с. Березник обеспечивается рассмотрение вопросов состояния охраны труда ежегодно, как предусмотрено  в коллективных договорах.
В соответствии с районным Соглашением профсоюзные комитеты участвуют в рассмотрении и согласовании локальных нормативно-правовых актов по охране труда, осуществляют контроль за реализацией положений коллективных договоров и требований Охраны труда в учреждениях образования. Как и предусмотрено Соглашением и коллективными договорами, руководителями учреждений образования, первичными профсоюзными организациями принимаются совместные меры по обеспечению безопасности учебно-воспитательного процесса.
В итоге проводимой работы в учреждениях образования имеются документы, разработанные в соответствии с перечнем обязательных документов, ведение которых предписано действующим законодательством о безопасности и гигиене труда. Разработаны должностные обязанности работников по охране труда. Изданы приказы о назначении должностных лиц, ответственных за организацию охраны труда.  При рассмотрении выполнения коллективных договоров ежегодно утверждаются Планы мероприятий по охране труда на последующий год. В соответствии с требованиями Закона   «Об охране труда», районного Соглашения учреждениями образования пересмотрены инструкции по охране труда, которые согласованы с профсоюзными комитетами. Ведутся журналы регистрации и выдачи инструкций, журналы регистрации вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте по вновь утвержденному образцу. Утверждены перечни профессий рабочих и должностей руководителей и специалистов, подлежащих обучению и проверке знаний по охране труда, периодическим и профилактическим медицинским осмотрам, стажировке. Во всех учреждениях образования Куменского района созданы комиссии совместно с профсоюзными комитетами по Охране труда и по проверке знаний работающих по вопросам охраны труда. Оформляются протоколы обучения. Организовано бесплатное прохождение работниками предварительных, при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров. Учреждения образования укомплектованы первичными средствами пожаротушения и установлены АПС, тревожные кнопки. На этажах размещены планы эвакуации. Все учреждения за три последних года к началу учебного года получили   акты - разрешения на проведение занятий. В работе комиссий по приемке учреждений образования к новому учебному году принимают участие председатель райкома профсоюза или внештатный инспектор по труду. В течение всего года в целях систематического соблюдения требований законодательства по охране труда в 33 учреждениях созданы комиссии санитарно-технического контроля и административно-общественного контроля. Ежегодно в начале учебного года комиссией  проверяется готовность кабинетов к приему воспитанников, выполнение уставных требований по ТБ, водоснабжение и освещение в кабинетах, коридорах, туалетах. Наличие необходимых средств по охране труда и техники безопасности в учебных  кабинетах. 

При приемке  29 учреждений к новому учебному году было выявлено: в образовательных учреждениях: д/с «Родничок» д. Б-Перелаз и МКОУ НОШ с. Рябиново  нет соглашений администрации и профкома образовательного учреждения на календарный год и тд., соответственно нет актов проверки выполнения соглашения. Не ведутся протокола проверок знаний по охране труда, не проводится аттестация рабочих мест в д/с Тополек п. К-Октябрьский, Родничок с. Вожгалы, Ручеек п. Речной, МКОУ ООШ с. В-Быстрица. Не обеспечены рабочие места у утюга, электроплит, у электростанков диэлектрическими ковриками почти во всех детских садах. В мастерских нет вентиляции, кроме форточек. В некоторых школах, например, МКОУНОШ с. Моряны не велись журналы учета и выдачи инструкций, не было нумерации инструкций, в данное время это нарушение исправлено. Ведется контроль за состоянием освещения в классах и поддержанием температурного режима,  за соблюдением в школах норм и правил охраны труда. И так выявлено: в МКОУ СОШ п. Н-Ивкино профком школы собрал подписи родителей и потребовали у главы администрации района финансовых средств в сумме 4 672 700 рублей на капремонт  теплоснабжения и замену окон, сообщено в районную прокуратуру о низком  температурном режиме в МКОУ СОШ п. К-Октябрьский и МКДОУ д/с Тополек п. К-Октябрьский. Капитальный ремонт окон, здания, пола проведен в МКОУ СОШ пгт Кумены, МКОУ ООШ д. Желны, МКОУ НОШ с. Бельтюги, МКОУ СОШ п. Речной, МКДОУ д/с Березка пгт Кумены - потрачено около 4 млн. Не во всех учреждениях на момент проверки имелись  планы работы комиссий,  не обеспечивались спецодеждой лаборанты и рабочие, нет журналов по технике безопасности по проведению массовых мероприятий. Имеются финансовые проблемы у 29 учреждений образования – нет средств на проведение Специальной оценки условий труда; организацию обеспечения спецодеждой. Только в двух учреждениях в музыкальной школе и Доме детского творчества пгт Кумены проведена  специальная оценка условий труда и имеются в наличии вся документация по Охране труда.

Жесткий контроль райкома профсоюза по разработке и подписанию колдоговоров во всех образовательных учреждениях позволил закончить колдоговорную компанию в Куменском районе  с 1 июня по 1 сентября 2014 года. Внештатным инспектором труда повторно проверены в 2014 году у всех учреждений на наличие документации по номенклатуре дел по Охране труда. Полностью проведена проверка состояния по Охране труда в  МКОУ СОШ п. Вичевщина, МКОУ СОШ п. К-Октябрьский, д/с Тополек п. К-Октябрьский, д/с Звоночек п. Вичевщина, д/с Березка и д/с Колокольчик пгт. Кумены, МКОУ ООШ с. Быково, МКОУ СОШ п. Речной, МКОУ ДОД ДДТ пгт. Кумены. Обнаружено – 810 нарушений по документации; по зданию, помещениям -270. Совместно с уполномоченными по охране труда – 604. 

Также налажена система оздоровления членов профсоюза: ежегодно отдыхают в различных Российских санаториях и курортах 14 человек со 20 % скидкой; для укрепления здоровья и организации досуга членов профсоюза совместно с управлением образования ежегодно с 2001 года проводится спартакиада среди учителей района по видам: дартс, шашки, волейбол, спортивные игры; ежегодно поощряются члены профсоюза с 25 летним стажем работы; выделяется материальная помощь в размере одной тысячи рублей: на 50-55-60 летие со дня рождения; на похороны близких родственников; на рождение детей; на удешевление путевки в загородные лагеря детям членов профсоюза; на оздоровление членов профсоюза  с тяжелыми заболеваниями.

Но тем не менее необходимо продолжать контроль за выполнением охраны труда в учреждениях района, обеспечивать информационными материалами, электронной нормативно-правовой базой; участвовать в приемке образовательных учреждений к новому учебному году; активизировать работу по увеличению количества тематических обследований учреждений образования. И в рамках социального партнерства оказывать содействие работодателям в организации и проведении специальной оценки условий труда в учреждениях образования.
Внештатный инспектор труда                               Перескоков В.И.

